
Historie Tělovýchovné jednoty Sokol Klobouky u Brna, díl pátý - závěrečný. 

110. výročí založení TJ Sokol 
Klobouky u Brna a 80. výročí od založení 

fotbalového oddílu v Kloboukách
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Ochotnické divadlo
Ke klobouckému Sokolu patří neodmyslitelně ochotnické divadlo. První divadelní komité 

bylo zvoleno 7. května 1904. Tehdejší zakladatelé říkali: „Kniha k nám mluví jen písmem, 
kdežto při divadle, živé slovo osob je mnohdy na umělecké výši. Tu jemně, jindy přímo a ostře 
slyšíme pouhou pravdu, kterou by málo kdo se nám odvážil říci do očí.“

První zprávy o divadelních představeních jsou z roku 1913 a to se hrála hned dvě divadla. 
Deskový obraz a Ohnivá země. V roce 1914 nastudovali ochotníci představení Mrak. Potom 
následovala léta 
válečná a ta uti-
šila divadelní čin-
nost na 3 roky, to 
je do roku 1918. V 
tomto roce se 24. 
listopadu hrálo 
představení Aloise 
Jiráska Vojnarka. 
Jen pro zajíma-
vost. Vybralo se 
1593,50 Kč a 
vydání činilo 445,- 
Kč.

I další roky 
se divadlo hrálo. 
Zesílení práce 
divadelního odbo-
ru však nastalo až Dalskabáty hříšná ves

Naši předkové se řídili heslem NI ZISK – NI SLÁVU. Dále říkali: Ku povzbuzení všech, jež ve 
šlechetných snahách uskutečnění svých tužeb, kterým mravno, dobro a krásno jsou nejvyšším 
životním cílem, jakož k správnému nazírání našich následníků na Sokolstvo a všem, kteří vésti 
chtějí boj vždy spravedlivý jen, svobodu a volnost dobývající. 

Jsem přesvědčen, že se těmito slovy řídila Tělovýchovná jednota Sokol Klobouky u Brna po 
celou dobu svého života. Bude dobře, když se touto moudrostí bude řídit i nadále.

Přehled o budování sportovních zařízení od roku 1993.

1993  – 25. dubna slavnostně otevřeny nové šatny
1995  – 6. srpna uvedení do provozu travnaté plochy
2005  – 1. října slavnostní otevření víceúčelového hřiště 4 323 723,-
 – fl orbalové mantinely UHER 116 442,-
2006  – zhotovení hokejových mantinelů
 –  nákup rozhlasové aparatury celkem 299 998,-
2007  –  výměna kotle a radiátorů plynového topení
 – vybudování solárního ohřevu užitkové vody
 –  oprava zdiva garáže a vodárny celkem 334 000,-
2008  –  zakoupení nového traktoru na sečení trávy 122 600,-
 –  zhotovení automatické závlahy fotbalového hřiště 200 000,-
 –  oprava koupelen v šatnách207 979,- 
  –  částečné oplocení tréninkového hřiště19 771,-
2009  –  zakoupení vybavení pro posilovnu 163 000,-
 –  zakoupení 4 stolů pro stolní tenis70 960,-
 –  zakoupení počítače s programem pro pokladní TJ39 500,-
 –  dovybavení zvukové aparatury 26 239,-
CELKEM:  5 924 212,- Kč

Investoři:  Ministerstvo fi nancí ČR, Ministerstvo školství ČR, Město Klobouky  u Brna, 
  Jihomoravský kraj, APEX On – line Praha, TJ Sokol Klobouky u Brna

Konec
Pavel Volek

Kloboucký zimní běh - příprava na start - kategorie příchozí



- 7 -- 2 -

po roce 1921, tedy po otevření sokolovny. Již v roce 1922 bylo nacvičeno a sehráno 5 diva-
delních představení. Následující léta se hrála pravidelně každý rok dvě až tři představení. Ze 
známějších to byly: Velbloud uchem jehly, Noc na Karlštejně, Fidlovačka, To neznáte Hadimrš-
ku, Paní ministrová.

Nezůstalo jen u klasického divadla. V roce 1932 bylo pro děti sehráno pět loutkových před-
stavení. Ještě jsou mezi námi pamětníci, kteří vzpomínají na rok 1940. V tomto roce sehrál náš 
divadelní soubor nezapomenutelnou Polskou krev pod režijním dohledem Jana Hofbauera. Po 
druhé světové válce se již v roce 1946 hrála Její pastorkyňa a pro děti Dukátová semena.

Dalskabáty hříšná ves

Kloboucký zimní běh - start kategorie dospělí

Dušan Procházka na trati Jan Blažek na trati
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Protože kloboucké 
ochotnické divadlo mělo 
vždy výbornou úroveň 
byly od roku 1958 v budo-
vě sokolovny pravidelně, 
až na jednu výjimku, 
pořádány okresní diva-
delní přehlídky. Celkem 
se zde vždy začátkem 
měsíce května zorgani-
zovalo 31 divadelních 
přehlídek. Poslední byla 
v roce 1989. Šestnáct 
ročníků pořádala tělový-
chovná jednota a od roku 
1975 bylo organizátorem 
Městské kulturní středis-
ko v Kloboukách.

Pravidelnými účast-
níky byly soubory z Miku-
lova, Hustopečí, Boleradic a Podivína. Kloboucký soubor se zúčastnil všech okresních přehlí-
dek. Mimo jiné sehrál následující hry. Neodcházej, Dalskabáty hříšná věc, Srpnová neděle, 
Lucerna, Charleyova teta, Dobrý voják Švejk. Poslední divadlo na okresní divadelní přehlídce 
pod hlavičkou tělovýchovné jednoty se jmenovalo Kristina. Režisérkou byla paní Marie Sýko-
rová.

Náš soubor měl štěstí na dobré režiséry, kteří dovedli dát ochotnickému divadlu podobu 
srozumitelnou pro všechny diváky a přesto pro herce velmi náročnou. Dovolím si připomenout. 
Jan Hofbauer, Marie Volková, Jiří Černík , Zdeněk Záleský , Jaroslav Kux, Jaroslav Roznos, 
JuDr. Zdeněk Navrátil, Eduard Odstrčil, Marie Sýkorová. Pod jejím dohledem bylo nastudováno 

Vážení čtenáři.
V pěti pokračováních jsem vám chtěl připomenout slavnou historii tělovýchovné jednoty. 

Chtěl jsem také ukázat s jakým zápalem naši předkové i někteří současní členové sportovali, 
budovali, dovedli se také bavit i vzdělávat. Dovolím si přirovnat kloboucký Sokol ke stromu. 
Každý strom má mít pořádný kořenový systém, aby na něm mohl růst pevný a zdravý kmen. 
Jsem přesvědčen, že naši předkové zasadili a vypěstovali zdravý strom, který má pevný, silný 
a zdravý kmen. Ten by měl přinášet dobré plody. Naší povinností není jen zalévat a strom 
udržovat. Naší povinností je snažit se o zdravý růst celého stromu, o správný tvar jeho větví, o 
nové přírůstky a chutné plody. Jsem přesvědčen, že nynější sportovní organizace se o to snaží. 
Chci věřit, že i příští generace se budou o tento strom pečlivě starat, že budou Tělovýchovnou 
jednotu Sokol Klobouky u Brna nadále zvelebovat.

Noc na Karlštejně

Dobrý voják Švejk

Výstavba víceúčelového hřiště

Budování automatické závlahy
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nejméně 10 představení a několik 
večerů poezie. Specialistou na dět-
ská představení byl pan učitel Josef 
Pleška a později paní učitelka Alena 
Chalupová.

Dlouholetá kloboucká tradice 
vychovala mnoho vynikajících her-
ců, kteří mohli svůj talent a svou 
lásku k divadlu odevzdávat na prk-
nech, která znamenají svět. Mnozí 
si jistě vzpomenete na herce Bohu-
mila Gottwalda, Metoděje Svobodu, 
Karla Brauna, Jiřího Černíka, JuDr. 
Zdeňka Navrátila, Eduarda Sýkoru, 
Jana Svobodu, Bohuslava Háčka, 
Ivo Pitlacha. Z žen na Annu Kuličko-
vou, Marii Volkovou, Irenu Volkovou, 
Dagmar Navrátilovou, Emílii Odstrči-
lovou a další. Nemohu zapomenout 
na dva popravené učitele Jaroslava 
Kuxe a Františka Pacáka. Mohl bych 
jmenovat mnoho a mnoho dalších 
osobností klobouckého divadla. 
Těmito jmény jsem jen chtěl nazna-
čit, že výborní herci v klobouckém 
ochotnickém divadle vždy byli.

K divadlu patří také pomocný 
tým. Byli to malíři, stolaři, elektriká-

ři, nápovědy a další. Zde bych opět rád vzpomenul na některé osobnosti. Leopold Svoboda, 
Josef Petráš, Vladimír a Jindřiška Paschovi, Marie Braunová a mnoho a mnoho dalších, kteří 
nelitovali volného času a byli vždy nápomocni.

Stejně jako okresní divadelní přehlídky, tak i kloboucké divadlo přešlo v roce 1975 pod 
Městské kulturní středisko. Po smrti režisérky a organizátorky paní Marie Sýkorové nastal v 
divadelní činnosti útlum. Občas bylo sehráno nějaké divadelní představení. Pravidelná činnost 
však již není.

Výbor TJ
Od svého vzniku až po dobu nynější řídí tělovýchovnou jednotu výbor. Ne vždy měl stejný 

počet členů. Současné stanovy TJ říkají, že ve výboru musí být každý oddíl zastoupen nejméně 
jedním členem. Nynější výbor má 15 členů. Schází se téměř každý měsíc. Na svých zasedáních 
probírá zprávy z oddílů, hospodaření , rozhoduje o investicích na které zajišťuje fi nanční pro-
středky, plní úkoly dané RS ČSTV. Výbor tělovýchovné jednoty organizuje také mnoho sportov-
ních akcí. V posledních letech jsou to Kloboucký zimní běh, sportovní den k MDD. V uplynulém 
roce to byla tenisová škola pro děti.

Dlouholetou tradicí je pořádání maškarního plesu, na kterém je rok od roku větší počet 
masek. Výtěžky z plesů jsou určeny pro činnost oddílů. Věřím, že se našim občanům líbily i 
všechny akce, které jsme pořádali ku příležitosti 110. výročí založení TJ a 80. výročí vzniku fotba-

lového oddílu v našem 
městě. Přátelské fotba-
lové utkání s hokejisty 
brněnské Komety napl-
nilo fotbalové hřiště 
velkým počtem diváků. 
S velkým zájmem se 
také setkal slavnostní 
večer, na kterém mno-
ho našich bývalých i 
současných sportovců 
obdrželo Pamětní listy 
a který mistrně mode-
roval redaktor České 
televize Brno pan Ond-
řej Tomek. S velkým 
zájmem byla navštěvo-
vána a kladně hodno-
cena výstava o historii 
TJ Sokol.

Cílem výboru TJ 
je podpora sportu v 
našem městě a vytvá-
ření optimálních pod-
mínek pro sportující 
jednotlivce i kolektivy. 

Fidlovačka

I. tenisová škola


